

# 郭海涛：民族团结进步的践行者

■ 王宇

郭海涛,锡伯族,现担任根河森工公司经营管理部门部长,兼政研室主任及直属机关第十四党支部书记。

“汉族离不开少数民族,少数民族离不开汉族,各少数民族之间也互相离不开。”“三个离不开”郭海涛不仅记录在笔记本上,也牢记在心中。3年前,在疫情防控阻击战中,郭海涛积极参加根河市疫情防控志愿服务,与沿山社区、国家电网工作人员对美林家园小区近200户住户开展入户调查,为从外地回来的职工群众登记,确保调查数据准确。面对公务用车不足的情况,他毫不犹豫地奉献出自己的私家车。在冬日零下四五十度的严寒天气,他每天在美林家园小区门口义务值守3小时,严格按照防控指挥部的要求,确保住户不随意外出、不聚集。他的坚守和奉献,得到了居民们的一致认可和赞扬。

郭海涛和各族职工建立起鱼水相依、休戚与共的深厚情谊,不仅体现在工作上的互相支持,还延伸到了生活中的关心和帮助。2021年,一名满族大学生员工被分配到经营管理部门,郭海涛组织部门职工对大学生员工进行“一对一”的辅导和帮助,让她能够更快地适应工作,提高业务能力。经过一段时间的共同努力,这名大学生员工已经可以独立完成组织交办的各项任务,并荣获了公司2022年度“优秀青年”称号。在日常工作中和生活中,他给予大学生员工耐心的指导和细致的关心,为大学生员工公寓修理暖气,购置小家电、日用品。每逢节假日,他都会和部门的同事一起把大学生员工叫到家里,包饺子、炖牛羊肉……让远离家乡的孩子感受到家的温暖。

郭海涛非常关心困难员工的生活,萨吉气林场职工李国征是经营管理部门的“一助一”帮扶对象,他家中有一上大学的孩子,导致家庭经济非常紧张。郭海涛代表经营管理部门给他送去了慰问金,鼓励他树立战胜困难的勇气和信心。

## 铸牢中华民族共同体意识 我身边的民族团结故事

### 红旗林场党支部

## 守好意识形态主阵地

本报讯(通讯员 刘国宝)今年以来,莫尔道嘎森工公司红旗林场党支部坚持把意识形态工作摆在重要位置,不断发挥意识形态工作思想引领、舆论推动、精神激励的重要作用,牢牢把握意识形态工作主动权。

该林场党支部严格落实意识形态工作主体责任,把意识形态工作与党建工作、精神文明建设工作紧密结合,与业务工作同部署、同落实;定期召开专题会议,及时分析意识形态工作现状,部署意识形态工作举措,确保意识形态工作落实落细。

该林场党支部落实领导干部中学

习年度计划、党支部学习计划,通过抓好领导干部“关键少数”,发挥示范引领作用,常态化开展政治理论学习;充分运用好“学习强国”平台、网络平台,拓宽党员干部的政治理论学习渠道,不断武装头脑、锤炼党性,筑牢信仰根基。

该林场党支部严格落实网络安全责任制,形成主要领导亲自抓、分管领导主动抓、专责人员日常抓的网格体系;加强对微信群、微信公众号、QQ群的管理运用,充分运用互联网这个意识形态斗争主战场、主阵地、最前沿,传播好声音、传递正能量,筑牢意识形态“压舱石”。

## 联合开展矛盾纠纷隐患排查工作

本报讯(通讯员 骆雨柔)近日,大杨树林业局有限公司大杨树林场联合内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局奎中派出所开展矛盾纠纷隐患排查工作,落实社会治安综合治理工作的各项措施,维护社会稳定,确保职工群众安居乐业。

该林场召开了座谈会,民警面对面解答职工提出的问题,以案释法向职工详细

讲解与生产生活密切相关的法律法规知识,还发放了宣传资料,引导职工通过合法渠道反映诉求。

会后,林场工作人员与民警一同深入家属区入户走访,排查了解各种矛盾纠纷的产生情况,及时化解和调处,把矛盾纠纷消灭在萌芽状态,为构建和谐林场织密“平安网”。



### 开展爱国主义教育活动

本报讯(通讯员 王喜民 王杰)近日,克一河森工公司莫尔道嘎林场党总支开展爱国主义教育活动,组织党员学习《中华人民共和国简史》《改革开放简史》,激发干部职工的爱国热情,增强民族意识和责任感,把爱国主义情怀厚植在每个人的心中。

### 强化安全生产工作

本报讯(通讯员 刘广明)近日,阿荣旗森工公司西楼梯林场开展安全生

产检查工作,检查职工宿舍、厨房、仓库、锅炉房的消防设施安全,要求各场所负责人规范使用设备设施,及时发现和消除安全隐患,创造安全的工作环境。

### 清理公路两侧杂草

本报讯(通讯员 宗锐)近日,库都尔森工公司育林林场组织人员清理牙伊公路两侧的杂草,消除安全隐患。

### 学习《密码法》

本报讯(通讯员 张银)近日,莫尔道嘎森工公司丰林林场组织干部职工学习《密码法》,观看《密码法》解读视频和失泄密案例警示教育专题片。并从日常文件收发、传递、阅读、保管等方面加强管理,严守保密纪律,提升保密工作能力和水平。



近日,图里河森工公司开展秋季森林防火宣传活动,为群众讲解森林防火知识、森林火灾的真实案例、防火的重要性等内容,着力营造“人人防火、时时防火”的浓厚氛围。  
■ 张晓东 姜文锋 摄



近日,库都尔森工公司森林资源管理处开展秋季森林防火储备物品检查工作,物品的保管做到防火、防盗、防水、防事故,保证物品质量,动态补充储备防火物资,确保关键时刻拿得出用得上。  
■ 彭东刚 摄



近日,阿龙山森工公司阿乌尼林场开展环境卫生整治行动,清理场院内、居民区的垃圾,营造了干净整洁的生活环境。  
■ 李岩 摄

## 永和会师：红一方面军从这里走来

(接上期)

### 红一方面军的重要贡献

红一方面军成立后,决定第二次攻打长沙。毛泽东于1930年9月17日在给中央的报告中说:“为指挥一、二两个军团起见,已由一、三两军团前委联席会议决定组织总前委,毛泽东为书记,公开组织第一方面军总司令部、总政治部。”可见红一方面军的成立,是根据战争形势的需要,为便于指挥而自发落实中央军委“集中组织,统一指挥”指示组成的。

时任红1军团参谋处处长、后来担任军事科学院副院长的郭化若回忆道:“永和会师后,一、三军团统一指挥的问题解决了。战略上集中兵力,这是红军由游击战向运动战发展中的一大问题。这一问题的解决,对后来粉碎敌人一、二、三、四次‘围剿’起了关键性的作用。”

在党史专家陈晋看来,红一方面军的成立,模范地执行了党的建军治军原则,使古田会议中

有关人民军队的性质、宗旨和作风等方面的要求,在红军中得以普遍遵循和创造性实践。

此后,在毛泽东和朱德的指挥下,红一方面军南征北战,使得中央苏区持续巩固和扩大。同时,“朱毛红军的经验”被推广到全国各地苏区,极大地促进了其他许多根据地与红军的建设和发展。长征中,作为三大主力之一的红一方面军成为捍卫党中央的钢铁长城。1936年2月至7月,红一方面军又先后取得东征战役和西征战役的胜利,巩固和扩大了陕甘革命根据地,为中共中央把全国革命的大本营放在西北奠定了基础。在烽火连天的岁月里,红一方面军几经整合,其种子部队在各个战场始终发挥着主力军和中流砥柱的作用,为中国革命事业作出重大贡献。

在1981年党的十一届

六中全会通过的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》中,对红一方面军作了这样的评价:“在土地革命战争中,毛泽东、朱德同志直接领导的红军第一方面军和中央革命根据地起了最重要的作用。”

现在,在湖南省浏阳市永和镇李家大屋的前坪上,有一座“永和会师”雕塑——毛泽东、朱德、彭德怀、滕代远四人并肩站立,目光坚毅。他们的身后,是“中国工农红军第一方面军”军旗。

(完)  
(来源 解放军报 作者 杨韬 栗振宇)



扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山环水抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融、溪流与居民亲密接触的花园式格局。

森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美、舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

## 扎兰屯森工之家小区



该项目总建筑面积 17.7 万平方米,住宅现有户型 60、70、80、90、100 平方米,销售价格均价 3400 元/平方米。



联系电话:15847004240